



全力拚經濟 積極惠民生

【本報綜合報導】香港特別行政區行政長官李家超今日(12月31日)在《紫荊》雜誌發表文章，他表示，如果說，2023年是疫後全面復常、急起直追的一年；那麼，2024年將是全力拚經濟、加速謀發展、積極惠民生的一年。展望新的一年，李家超有四點寄望：

堅持貫徹「一國兩制」，持續維護國家安全；堅持完善治理體系，持續提升治理效能；堅持排解民生憂難，持續增強發展動能；堅持鞏固既有優勢，持續融入國家發展。以下為文章全文：

如果說，2023年是疫後全面復常、急起直追的一年；那麼，2024年將是全力拚經濟、加速謀發展、積極惠民生的一年。

我早前在北京向習近平主席述職，匯報了香港在經濟、政治和社會上的整體情況。過去這一年，是二十大的開局之年，香港全面開啟由治及興的新局面。我們走出疫情陰霾，全面實現與世界和內地通關。我們的經濟活動復常，社會大致穩定，立法會回復理性運作，第七屆區議會選舉圓滿成功，把「愛國者治港」原則落實到地區治理。我們貫徹「以結果為目標」的文化，在不同領域提高治理水平，強化政府統籌功能。我們切實排解民生憂難，推出一系列照顧市民福祉、加快建屋造地、保障勞工、扶老、助弱等措施，維護社會和諧穩定。我們積極搶人才、留人才、培育本地人才，加大招商引資。我們不斷鞏固傳統優勢，同時發掘新增長點，制定了「產業導向」新政策推進發展，把有為政府和高效市場結合起來，以「產業帶動」為規劃主軸，推動北部都會區作為香港發展新引擎，並深度對接粵港澳大灣區整體部署。我們更主動融入國家發展大局，開拓國際合作機遇，為香港發展注入新動能。

我衷心感謝習近平主席對我和特區政府的工作充分肯定和支持，並重申中央長期堅持「一國兩制」方針不會變，進一步鞏固香港社會在「一國兩制」方針的指引下共同開創美好前景的強大信心。

環顧全球，外圍環境仍然複雜，地緣政治衝

突持續，經濟下行壓力增加，但香港憑藉「一國兩制」下「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，很多方面的復蘇勢頭正面，令人鼓舞。展望新的一年，我有四點寄望。

第一，堅持貫徹「一國兩制」，持續維護國家安全。二十大報告強調，「一國兩制」是香港保持長期繁榮穩定的最佳制度安排，必須長期堅持；要全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，維護憲法和基本法確定的特區憲制秩序；堅持和完善「一國兩制」制度體系，落實中央全面管治權，落實「愛國者治港」原則。

我在《施政報告》提出積極開展愛國主義教育，要增強市民、特別是青年對國家和中華優秀傳統文化的認同，使他們自覺維護國家統一和民族團結。為有效作出高層統籌領導，政務司司長領導的「憲法和基本法推廣督導委員會」將設立「愛國主義教育工作小組」，協調部門和機構推動國民教育，與《愛國主義教育法》內容相對接，加強國家歷史文化和國情教育，推動愛國主義教育。政府也會在2024年成立「弘揚中華文化辦公室」，負責策劃及推動一系列中華文化和歷史的活動、交流與合作，並定期舉辦「中華文化節」，讓市民有更多機會欣賞具特色的中華文化項目。

二十大報告提到，國家安全是民族復興的根基，社會穩定是國家強盛的前提。維護國家安全是每個香港人的責任，也是應有之義。基本法第二十三條賦予香港特區憲制責任，自行立法禁止危害國家安全的行為和活動。政府正全力準備2024年完成本地立法，使有關法律與香港國安法聯合起來，成為有效維護國家安全的法律系統，建立堅強的保護盾，奠下香港繁榮穩定最堅實的基石。而面對全球網絡攻擊風險不斷增加，特區政府會着力提升關鍵基礎設施，包括能源、通訊、交通運輸、金融機構等網絡安全的保護，並擬訂立法建議及有關實務守則，訂定關鍵基礎設施營運者的網絡安全責任，於2024年內向立法會提交立法草案。

第二，堅持完善治理體系，持續提升治理效能。在行政主導和「愛國者治港」相適應下，我們要繼續透過行政長官互動交流答問會、立法會前廳交流會、直接會面等，增進行政立法之間的交流和協作。我們也將落實特區政府與港區全國人大代表和港區全國政協委員的恆常交流機制，吸納各愛國愛港代表委員對特區施政的寶貴意見。

要提升「治理能力」和「治理效能」，提升公務員團隊的表現和效率是成功關鍵。我在《施政報告》提出多項措施強化公務員管理制度，務求做到獎罰分明。公務員事務局正就更新《公務員守則》展開諮詢工作，相信更新版《守則》將有助公務員更清楚地理解他們所肩負的責任，以盡忠竭誠，砥節奉公的精神，為香港市民服務。

在完善地區治理方面，重塑區議會後第一場全港性的大型選舉上月順利舉行，完成將「愛國者治港」原則落實到特區治理架構的最後一塊拚圖，區議會重回服務市民、為市民謀福祉的正軌和初心。隨著新一屆區議會在2024年1月1日投入運作，地區層面的治理部署基本完成。我期望在新一屆區議會擔任各區議會主席的民政事務專員，更好地協調區議會、三個地區委員會和「關愛隊」，共同增強地區治理效能，更好地服務社區，回應市民所需。

第三，堅持排解民生憂難，持續增強發展動能。我多次強調，政府施政目標是讓市民有更好的生活，居住有更好的房屋，學生有更好的教育，青年有更好的發展，老人家有更好的照顧，社會關愛共融，經濟發展蓬勃，市民安居樂業。

特區政府積極落實針對公營房屋供應的提量、提速、提效、提質措施，取得多項重大進展，包括：公屋平均輪候時間由高峰約6年回落，綜合輪候時間逐步向2026-27年度降至4.5年的目標邁進、分階段提早落成部分公屋單位讓申請者提早上樓、迅速啟動「簡約公屋」項目約2,100個單位可於2024-25年度落成等。未來10年公營房屋需求為308,000個單位，政府已覓得土地，可興建約410,000個公營房屋單位，超額完成的單位，將有助縮短輪候上樓時間。

2023年《施政報告》提出成立由財政司副司長領導的「解決劏房問題」工作組已經開展工作，我期望工作組深入調研，提出有序解決方法，使居住於惡劣生活環境中的市民和家庭，早日轉到較理想的居所。

同時，我們會凝聚社會力量，建立關愛共融的社區，締造有利家庭發展的環境，提升醫療服務水平，促進廣大勞工階層的發展。我們會用好香港的教育優勢助青年發展，孕育青年的未來，同時建設香港成為國際專上教育樞紐，建設教育高地、人才高地。

第四，堅持鞏固既有優勢，持續融入國家發展。國家「十四五」規劃賦予香港「八大中心」發展定位，為香港開拓更廣闊的發展空間。在國家的強大後盾下，我將帶領團隊繼續全力發揮「一國兩制」下香港的獨特優勢，既努力鞏固優勢，亦積極發掘新增長點，並全力對接大灣區建設等國家戰略。

《施政報告》提出多項全面提升大灣區城市間高水平合作的重點措施，包括香港與深圳等大灣區城市在規劃上深度對接的北部都會區發展。北部都會區是香港未來發展的新引擎，《北部都會區行動綱領》提出把北部分成四大區域，包括高端專業服務和物流樞紐、創新科技地帶、口岸商貿及產業區，以及藍綠康樂旅遊生態圈。特區政府將繼續帶領香港各界與其他大灣區城市協同合作，將大灣區建設成為全國以至全球最有活力、最具競爭力的地區之一，為國家的發展作出更大貢獻。

居安思危，思則有備，有備無患。善為政者，弊則補之，決則塞之。今天的香港，已經迎來由治及興的大好發展時機，更搭上了國家新一輪發展的快車。我們要把握時機，轉危為機，創造商機。追時間的步伐要加快，追結果的過程要提效，追前列的進度更要提速。我對香港的未來充滿信心。因為，說好香港故事，有你、有我、有大家。只要香港人團結一致，我們一定能共同拚經濟、謀發展，惠民生、添幸福，一起共建更美好的家園！



思為客裝修

Civic Construction

經營項目

- 安裝熱水爐
- 安裝維修車庫門
- 安裝抽油煙機
- 安裝修理上下水管道
- 專業大、中、小家用電器安裝和維修及保養。
- 承接電焊/氣焊/氬弧焊的焊接加工。
- 承接金屬管材和板材的焊接和維修。
- 承接不銹鋼管材和板材的焊接。
- 專業安裝防水地板及高檔地板和樓梯地板及金屬欄杆，
- 籬笆圍牆，維修籬笆圍牆和噴漆。
- 有常年維修和翻新出租房的經驗，
- 浴室翻新，鋪瓷磚及做瓦工，精做木工，內外油漆

承接住宅、商業和餐館的工程及設備的維修和保養

服務宗旨：為顧客思考、為顧客著想、為顧客服務，是思為客裝修公司的核心理念和行動方向。

杜師傅 207-321-1107 (中英文)
崔師傅 469-600-3528 (中文)
(近20年更換屋頂的經驗)

華夏裝修

主要業務

- 內外牆油漆，各種材質地板、樓梯，廚浴改造
- 更換油煙機、熱水爐
- 舊房翻新、木柵欄翻新，建陽光房，
- 各種室內外裝修、維修

品質保證 客戶至上

聯繫人：鄭師傅
206-375-9618

請電：王健
214-909-1064

大小工程 均有保修期
保證質量，價格合理
您的滿意，我的信譽

微信手機同號

正大房屋裝修

內外油漆，電工，上下水管，浴室，馬桶，廚房，隔間，地板，地磚，屋頂翻新，換熱水爐，抽油煙機，Deck，涼亭等各種維修。

精工安裝進口大理石花崗石廚房台面

承接：商業、住宅、餐館大小工程
本公司特請具有二十年專業技師為您服務

請電：王健
214-909-1064